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Nieuczciwe lobby w Ministerstwie Finansów

Związek Zawodowy Celnicy PL uważa, że w Ministerstwie Finansów od lat działa lobby, które kształtuje prawo i procedury w interesie osób działających w szarej strefie.

Podobnie uważają Przedsiębiorcy – vide zawiadomienie Prokuratury złożone parę lat temu przez ZPP,  niektórzy eksperci i Prokuratura – vide umorzenie śledztwa w sprawie spirytusu ApV Ds. 30/09/Sp(c). Pomysły podsuwane przez tę grupę kolejnym szefom resortu powodują wielomiliardowe straty dla budżetu państwa. Obecnie część urzędników Ministerstwa Finansów próbuje przeforsować decyzje, które osłabią i zmniejszą efektywność Krajowej Administracji Skarbowej. Związek Zawodowy Celnicy PL zdecydowanie sprzeciwia się praktykom osób, które stawiają interes jednostkowy nad bezpieczeństwem ekonomicznym Polski. 

Przedstawiciele Związku Zawodowego Celnicy PL wielokrotnie podkreślali gotowość do współpracy z kierownictwem resortu finansów przy reformowaniu Służby Celnej. Jako praktycy, w naszej codziennej służbie, zmagamy się z wadliwym prawem oraz procedurami, które nie pozwalają nam w skutecznym zabezpieczeniu interesów ekonomicznych Polski,  dbaniu o bezpieczeństwo obywateli i zasady uczciwej konkurencji. Chcemy być partnerem dla Rządu, nie tylko przy zabezpieczeniu praw i godności funkcjonariuszy oraz pracowników KAS, ale także przy wdrażaniu reform. Niestety, niektóre środowiska w MF nie są zainteresowane wzrostem skuteczności działania organów celnych i administracji skarbowej, a środowisko to, ma wciąż wpływ na decyzje podejmowane w resorcie. Ponadto swoją aktywnością próbuje zdyskredytować przedstawicieli ZZ Celnicy PL. Najwyraźniej część urzędników MF traktuje nas jako swoich przeciwników, bo to nasz Związek wielokrotnie wskazywał na potrzebę poważnych zmian w MF. Z ubolewaniem stwierdzamy, że manipulacje tej grupy wywierają skuteczny wpływ także na obecnego Szefa KAS, Pana Ministra Mariana Banasia. Nieuczciwe podszepty niewiarygodnych urzędników sprawiły, że Szef polskich celników jest w błędnym przekonaniu, że największy związek zawodowy celników robi wszystko, żeby wdrażana przez Pana Ministra reforma administracji skarbowej Mu nie wyszła. 

Panie Ministrze, to bardzo bolesna dla nas i niesprawiedliwa opinia. Prosimy o przeanalizowanie naszych dokonań. Zawsze działaliśmy w interesie środowiska pracowniczego. Nigdy nie godziliśmy się na kompromis, który uderzałby w dobro publiczne. Niezłomnie od lat walczymy o prawdziwe reformy, tak potrzebne przy uszczelnianiu systemu podatkowego. Wielokrotnie alarmowaliśmy o nieprawidłowościach. Zgłaszamy, wykorzystywane następnie przez MF, pomysły na uszczelnienie systemu. Ostatnio zwróciliśmy uwagę Pana Ministra na lukę spowodowaną brakiem rozporządzenia, które było niezbędne do rozliczenia 1/3 środków budżetu państwa. Udało się ją w interesie publicznym wypełnić. 
Pomysły na uszczelnienie systemu wchodzą jednak z kolejnymi lukami prawnymi i jest to działanie wspomnianego lobby działającego w Ministerstwie Finansów.

W trakcie uroczystej inauguracji Krajowej Administracji Skarbowej wicepremier, minister rozwoju i finansów Pan Mateusz Morawiecki nawiązując do słów Hymnu Narodowego powiedział: dzisiaj naszą szablą jesteście wy - funkcjonariusze, a przemoc obca to wszyscy przestępcy gospodarczy, którzy w nieuczciwy sposób traktują państwo polskie. Tymczasem w Ministerstwie Finansów zapadła decyzja o zmniejszeniu liczby funkcjonariuszy z obecnych 14500, do około 9000. Czy to jest kolejny efekt działalności nieuczciwego lobby w Ministerstwie Finansów? Komu zależy na tym, żeby Polska pozbyła się wspomnianych przez wicepremiera szabel w walce z szarą sferą? Czy nie są to celowe działania, które spowodują fiasko cennych inicjatyw, takich jak pakiet paliwowy czy pakiet transportowy? Uszczelnienie granicy zewnętrznej Unii Europejskiej będzie także niemożliwe z powodu permanentnego niedoboru funkcjonariuszy, o którym wspominali w swoich raportach kontrolerzy z Najwyżej Izby Kontroli. Dlatego też ZZ Celnicy PL jako podstawowy postulat traktuje odstąpienie od ucywilnienia funkcjonariuszy. Proces ten musi przebiegać ewolucyjnie.


Liczymy, że w kierownictwie Ministerstwa Finansów znajdziemy wsparcie, a jego efektem będzie zakończenie wieloletniego dyktatu grupy nieuczciwych urzędników, która przyczynia się do wielomiliardowej luki podatkowej. Wystarczy nieco dobrej woli rządzących i otwarcie się na konstruktywne rozmowy z przedstawicielami ZZ Celnicy PL, a wspólnie, przy poparciu środowiska zawodowego, odzyskamy od oszustów to, co należy do państwa, a tym samym do Polek i Polaków. 
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